ПАМЯТКИ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ И ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ
Зачем пешеходам нужны светоотражатели?
Согласно международным исследованиям, для того чтобы находящийся за рулем человек сумел отреагировать на внезапно появившегося в свете фар пешехода, требуется 2 секунды, за это время автомобиль проедет 50 метров. Да, и в таком случае водителю удастся только объехать пешехода, а на торможение понадобится еще пара десятков метров.
Как же повысить безопасность? Водитель может просто не увидеть пешехода на плохо освещенной территории вблизи жилых домов и в их дворах или на обочине дороги. Недостаточная освещенность и блеклая, неяркая верхняя одежда, особенно в зимний период — вот те несколько факторов, которые делают ситуацию еще более плачевной.
ФЛИКЕР — НЕОБХОДИМОЕ СРЕДСТВО 
БЕЗОПАСНОСТИ НА ДОРОГЕ.
            Сегодня у взрослых пешеходов появилась возможность позаботиться о собственной безопасности, а у родителей — о безопасности своих детей.
Решением проблемы являются светоотражающий элемент — фликер, светоотражатель, световозвращатель, который может быть исполнен либо в виде аксессуара (браслета, брелока — светоотражающей подвески), либо наклеиваться в виде светящегося круга на рюкзак, сумку и верхнюю одежду. Теперь водитель сможет увидеть неосторожного пешехода на расстоянии свыше 150 метров и обязательно успеет избежать столкновения.
Автокресло – детям!

Информируем Вас о необходимости перевозки детей до 12-летнего возраста в транспортных средствах, оборудованных ремнями безопасности, с использованием детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, или иных средств, позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности.

	Штраф 3000 рублей или безопасность вашего ребенка?
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[lITpad 3000 py6seit
HJIM 6€30MacHOCTb
Balllero

pe6éHka?

Teneps mTpad
paBeH CTOMMOCTH
aBTOKpecJa

O6mecTBeHHas opraHu3zanus “/IBukeHue 6e3 onacHOCTH”
uHbopMHUpyeT Bac o npuHATHH HOBOro pesiepasbHOro
33aKO0Ha, YBeJUYHBAIIEero mrpad 3a nepeBo3Ky AeTeH A0
12 neT B aBTOMOGUJIE 6€3 JETCKOTO0 yAEPKUBAIOIET0
ycrpoicTa ¢ 500 g0 3000 py6sieii. 3aKOH BCTYNHUJI B CHUIY
¢ 01.09.2013r. Ilo xaHHBIM BceMupHOM OpraHu3anuu
3/IpaBOOXpaHEeHMs, UCII0Jb30BaHHE B TPAHCIOPTHBIX
CpeACTBax JEeTCKUX YAEePKUBAIOIIMX YCTPOUCTB NO3BOJISET
CHM3UTb CMEPTHOCTb CPEeAU MJajJieHIeB Ha

Tﬁm\ 71 %, a cpenu feTel GoJjee cTapiiero

‘ ‘ﬁ‘\‘" =% Bo3pacra - Ha 54 %.

. KynuTe aBTOKpEco!

[Io3a60ThTECH O 6E30MACHOCTH
Baliero pe6énkal!





	Купите автокресло! 

Позаботьтесь о безопасности

вашего ребенка!


По данным Всемирной организации здравоохранения, использование в транспортных средствах детских удерживающих устройств позволяет снизить смертность среди младенцев на 71 %, а среди детей более старшего возраста – на 54 %.
